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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 11/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos quatro (04) dias do mês de maio do ano de dois mil e
vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala das Sessões da
Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,
Maria Amélia Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos
Santos, Lazaro Rubem Garcia Matias, Fábio Magalhães
Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim
Paz. Deixaram de comparecer os senhores vereadores:
Franciane Oliveira de Sousa, Bartolomeu Araújo da Silva e
Edinilton Silva Rodrigues. Havendo número legal para
apreciação e deliberação, o Senhor Presidente declarou
abertos os trabalhos da presente sessão, convidando o
senhor vereador Fábio Magalhães Farias para compor a
Mesa como 1º Secretário. Passou-se ao Pequeno Expediente
onde fez uso da palavra o vereador Osmar da Silva Lima,
que requereu o encaminhamento de moção de pesar às
famílias da senhora Júlia Rezende, do senhor Raimundo
Fontenele, bem como da senhora Luzia, esposa do senhor
José Matias.Dando continuidade, no Grande Expediente, o
vereador Ronaldo Costa Mota manifestou solidariedade às
famílias enlutadas, especialmente à da senhora Júlia
Rezende e à da senhora Luzia. Ademais, solicitou
providências quanto à rodovia MA-006, no trecho
compreendido entre a sede do município de Arame e o
povoado Calumbi, tendo em vista o acúmulo de água em
determinado ponto da via. Outrossim, requereu a
implantação de iluminação pública no povoado Lagoa
Comprida. Na sequência, o vereador Alberto Júlio Ferreira
dos Santos teceu considerações acerca das recentes perdas
sofridas pela população aramense, expressando
condolências às famílias atingidas. Prosseguindo, relatou a
respeito da retirada de árvores na Rua Barão de Grajaú,
destacando os impactos negativos decorrentes dessa ação.
Ainda, requereu verbalmente a instalação de iluminação
pública no povoado Planalto, bem como solicitou a
realização de limpeza no rio local, com o intuito de prevenir
enchentes. Por fim, reiterou a necessidade de fornecimento
de merenda escolar nos povoados do município.
Posteriormente, a vereadora Cleuma de Oliveira Amorim
Paz subscreveu a moção de pesar apresentada
anteriormente, além de externar solidariedade à família da
senhora Luzia. Em seguida, discorreu sobre sua
participação, juntamente com outros parlamentares, na
Marcha dos Vereadores realizada em Brasília, ressaltando o

caráter enriquecedor do evento no tocante ao aprendizado e
à troca de experiências. Retomando a palavra, o vereador
Osmar da Silva Lima contrapôs críticas anteriormente
dirigidas à gestão municipal, afirmando que há a realização
frequente de audiências públicas destinadas ao debate de
temas relevantes para a comunidade. Nesse ínterim, houve
aparte do vereador Fábio Magalhães Farias, o qual
esclareceu que as árvores removidas da Rua Barão de
Grajaú eram inadequadas para arborização urbana, tendo
em vista que suas raízes causavam danos à pavimentação.
Na oportunidade, apresentou indicação ao Executivo
visando à erradicação dessa espécie, considerando seus
prejuízos aos agentes polinizadores e, consequentemente, à
produção de mel na região. Em seguida, o Vereador Osmar
da Silva Lima voltou a se pronunciar, reconhecendo a
conquista, por parte do Prefeito Municipal, de reservatórios
destinados ao abastecimento nos bairros Olaria e Morro São
João. Em ato contínuo, o vereador Lázaro Rubem Garcia
Matias subscreveu a moção de pesar em homenagem à
senhora Júlia Rezende. Além disso, enfatizou que ações
pontuais na área da saúde não são suficientes para assegurar
a continuidade dos serviços nem para atender
adequadamente a população, defendendo a implementação
de políticas públicas estruturadas e permanentes. Destacou,
nesse sentido, a relevância da atenção básica como porta de
entrada do cidadão ao sistema de saúde, salientando que sua
efetividade contribui para a redução de filas e para a
humanização do atendimento. Informou, ainda, acerca da
realização de mutirão de cirurgias de catarata e pterígio.
Acrescentou que a saúde pública deve ser tratada como
política de Estado, e não como instrumento de campanha.
Por fim, reconheceu e parabenizou as obras executadas no
município, citando, exemplificativamente, a ponte do
povoado Balanço. Por derradeiro, o vereador Fábio
Magalhães Farias manifestou pesar às famílias enlutadas.
Na sequência, comentou sobre sua participação, juntamente
com os demais vereadores, na XXV Marcha de Vereadores
realizada anualmente em Brasília, destacando sua
relevância para agentes públicos comprometidos com o
desenvolvimento municipal. Ademais, solicitou ao Diretor
do Departamento de Trânsito do município a devida
sinalização da área mencionada pelo Vereador Ronaldo
Costa Mota, bem como a realização dos reparos necessários
na localidade. Na Ordem do Dia, foram apreciados os
Requerimentos de Solicitação nºs 23, 24, 25 e 26/2026, os
quais restaram aprovados por unanimidade entre os edis
presentes. Encerradas as deliberações e não havendo outras
matérias a serem analisadas, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão. Solicitando a lavratura da presente ata,
segue devidamente assinada por Sua Excelência e por mim,
na qualidade de 1º Secretário em exercício.
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